

DODATEK č. 1

Školního vzdělávacího programu Duhový zvoneček

Jazyková příprava dětí - cizinců

Včasná jazyková podpora dětí s nedostatečnou znalostí českého jazyka v mateřských školách má velký význam pro jejich budoucí začlenění do povinné školní docházky. Jedná se o významné preventivní opatření proti budoucí školní neúspěšnosti.

Pojetí vzdělávání dětí s nedostatečnou znalostí češtiny

Mateřské školy poskytují dětem s nedostatečnou znalostí češtiny jazykovou podporu v rámci běžné činnosti, při které dochází ke kontaktu dětí mezi sebou a kontaktu s učiteli přirozeně během pobytu v mateřské škole. Nový systém jazykové přípravy je pak určitou nadstavbou a větším zacílením na vzdělávání dětí cizinců v češtině.

Mateřská škola zřizuje skupinu pro jazykovou přípravu v souladu s § 1e vyhlášky č. 14/2005 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů v momentě, kdy eviduje v povinném předškolním vzdělávání v rámci jednoho místa poskytovaného vzdělávání 4 a více dětí – cizinců. Do fungující skupiny pro jazykovou přípravu může ředitel školy začlenit také děti s českým státním občanstvím nebo mladší děti-cizince. Do skupiny mohou být na základě posouzení potřebnosti ředitelem školy zařazeny i jiné děti, které mají prokazatelné obdobné integrační potřeby jako děti cizinci (mladší, s českým občanstvím apod.), a to i do vyššího počtu než osm dětí, pokud to není na újmu kvality jazykové přípravy dětí cizinců

Organizace jazykové přípravy v předškolním vzdělávání

V případě 4 a více dětí cizinců zřizuje ředitel školy skupinu pro jazykovou přípravu o velikosti max 8 dětí cizinců. Škola bude poskytovat jazykovou přípravu pro zajištění plynulého přechodu do základního vzdělávání v rozsahu jedné hodiny týdně. V případě vzdělávání 1 až 3 dětí cizince v povinném předškolním vzdělávání, bude jim poskytována individuální jazyková podpora v rámci vzdělávacích činností dle školního vzdělávacího programu. Ředitel zřizuje skupinu nebo skupiny pro jazykovou přípravu zvláště pro jednotlivá místa poskytovaného vzdělávání, tj. v případě potřeby v hlavní budově školy (ul. Dukelská) i na odloučeném pracovišti (ul. Kokořínská). Děti v povinném předškolním vzdělávání, které jsou cizinci, budou do skupin pro jazykovou přípravu zařazovány automaticky, zákonní zástupci nemusí o zařazení žádat.

Vzdělávání v českém jazyce bude zajištěno kmenovým učitelem mateřské školy. Jazyková příprava dětí-cizinců bude probíhat především v dopoledních hodinách. Rozsah přípravy je nastaven s ohledem na věk dětí tak, aby pro ně nebyl příliš zatěžující. Jedna hodina týdně bude rozdělena do dvou nebo více bloků v průběhu týdne.

Legislativní rámec, podpora

Vyhláška č. 271/2021 Sb., o předškolním vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů.

Platnost dodatku: od 1.9.2021

V Mělníku 31.8.2021

Bc. Ivana Hořejší
ředitelka školy

